

变性感的POLO衫



从网球、马球、高尔夫、帆船运动衫到大众休闲运动服，Polo衫在“基本款”的领域总是占有着一席重要地位，在每年的春夏与T恤分庭抗礼。

Polo衫被认为是介乎T恤与衬衫之间的服装，不像前者那样过于随意不羁，也不似后者那般严肃保守，而是带着一种充满活力的格调。从面料上来说，Polo衫往往采用较柔软厚实又透气的布料制作，不仅更具质感，也能保证更强的廓形感。

对于女性而言，将Polo衫从运动场所穿到日常生活中的脚步要远远慢于男性。大约是因其既不够性感，又不够叛逆，怎么穿都穿不出花儿来。不过近年来随着中性风与学院风的流行与嬗变，Polo衫终于获得了女性的青睐，进入了女性的日常衣橱。尤其到了夏天，Polo衫略厚的面料完美避免了普通白T恤“透”的尴尬，富有设计感的领口无论扣紧还是松开纽扣，都能对脸形起到修饰作用。

一件衣服到底应该被怎么穿，其所谓规范也是随着社会文化的变化而变化的。在Polo衫出现的初期，无论是用作网球衫还是马球衫，其前短后长、侧边有一小截开口的下摆设计都是为了“不用扎进裤子里”的便利而来。但现如今，当Polo衫的穿着不再局限于运动场上，适逢当下时尚的“混搭”精神席卷而来，几乎你能看见的所有街拍里，姑娘们都是仔仔细细把下摆塞进了裙子或裤子，在显得利落、精神的同时还能打造出良好的上下身比例——这或许浪费了设计师的好心，却是一种时髦的宣言，也是让Polo衫跻身时尚语境的“门票”。

不可否认的是，今年Polo衫格外火，格外受到时装设计师的青睐。于是在一众想法天马行空的设计师的集体努力下，Polo衫呈现出前所未有的千面样貌来。

从单色、素雅颜色到格纹、印花、大色块拼接、糖果色，仅此一招便将“老头衫”的恶名一扫而光，变得年轻可爱又不失乖巧，Chanel甚至还将其独门的斜纹软尼用在了Polo衫的衣领和袖边，在增加时髦度的同时巧妙地保持了其与马球运动相关的贵族气质。

为了讨好部分女性对“女性化”的念想，设计师们又纷纷大刀阔斧对Polo衫的细节进行改革，比如将领口开得更低。传统的Polo衫只有两颗纽扣，现在则增加到4颗左右，纽扣之间的间距也在拉大，以满足“一秒钟变性感”的需求，为Polo衫赋予了更多性格。有趣的是，Stella McCartney甚至将中国传统服饰中的斜襟元素用在了Polo衫上，修身的剪裁加上一条同面料中裙，使之瞬间喷发出高级套装的气场。

面料多样化也是不容忽视的一点，无论是优雅的针织面料，还是充满运动气息的网眼面料，甚至太空棉、丝绸、欧根纱等皆齐齐上阵，让Polo衫变得或炫酷或性感。

总之，它再也不是运动场上“不得不穿”的那一款经典制服了。
(陈晓)

